
Nehumánne podmienky v kubánskych väzniciach  
   
Posledná správa kubánskej organizácie Kresťanské hnutie za oslobodenie (Christian 
Liberation Movement) o neľudských životných podmienkach v kubánskych väzniciach 
ukazuje, že kubánska vláda má pred sebou veľkú úlohu aby dokázala, že na Kube nastala 
reálna zmena. Hnutie publikovalo správu 14. júla a na jej príprave sa podieľali aj niekoľkí 
väzni svedomia. 
 
Správa informuje o nedostatočnej základnej lekárskej opatere vo väzniciach. Strava 
poskytovaná väzňom nespĺňa základné štandardy v dôsledku čoho väzni často trpia na 
rôzne infekcie tráviaceho systému. Časté sú násilné útoky zo strany dozorcov. V závere 
správa detailne informuje o zdravotnom stave 8 kubánskych politických väzňov.  
 
Úplné znenie správy v anglickom jazyku je dostupné aj na webových stránkach Nadácie 
Pontis, na adrese: 
http://www.nadaciapontis.sk/tmp/asset_cache/link/0000019883/0807_SummaryConditio
nsInCubanPrisons_eng.pdf  
 
Zdroj: Oswaldo José Payá Sardiñas, Christian Liberation Movement
 
 
Kuba a Rusko chcú prehĺbiť vzájomné vzťahy 
 
Ruský predseda vlády Vladimír Putin vyhlásil, že Rusko by malo obnoviť svoju pozíciu v 
krajinách ako je Kuba. Uviedol to 4. augusta 2008 po návšteve podpredsedu vlády Igora 
Sečina v Havane.  
 
Cieľom trojdňovej návštevy boli rokovania o obchodných a investičných otázkach. Za 
prioritné oblasti pre spoluprácu boli stanovené: energetický sektor, baníctvo, 
poľnohospodárstvo, transport, zdravotná starostlivosť a oblasť komunikácií.  
 
Správy o stretnutí neuvádzajú žiadne informácie o vojenskej spolupráci. Agentúra RIA-
Novosti však citovala analytika a bývalého vysokého predstaviteľa ministerstva obrany, 
podľa ktorého Rusko môže urobiť vojenský návrat na Kubu. 
 
„Nie je tajomstvom, že Západ vytvára „nárazníkovú zónu“ okolo Ruska, do ktorej patria 
krajiny strednej Európy, Kaukaz, Baltické štáty a Ukrajina,“ citovala agentúra Leonida 
Ivašova, predsedu Akadémie pre geopolitické otázky. „Ako odpoveď, môžeme rozšíriť 
našu vojenskú prítomnosť v zahraničí, vrátane Kuby.“ 
 
Zdroje: FT, Interfax, AP 
 
 
Menej disidentov v kubánskych väzeniach 
 
Kubánska komisia pre ľudské práva a národné zmierenie (CCHRNR) publikovala 12. 
augusta 2008 správu, podľa ktorej sa počas prvej polovice tohto roka znížil počet 
politických väzňov o 15 na súčasných 219.  
 
Zároveň však došlo k výraznému nárastu krátkodobých zadržaní disidentov. Počas prvej 
polovice roka 2008 bolo zaznamenaných 640 krátkodobých zadržaní (pre porovnanie: 
325 za rovnaké obdobie v roku 2007). Ide o zmenu taktiky, ktorú používa kubánska 
vláda voči disidentom. Namiesto zatýkania známych oponentov počas protestov, ich 
polícia preventívne zadrží pred plánovanými zhromaždeniami. Zadržanie netrvá viac ako 
24 hodín a zadržaní sú prepustení bez vznesenia obvinenia. 
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Predseda organizácie Elizardo Sanchez upozorňuje, že napriek zníženiu počtu politických 
väzňov, zlepšenie situácie v oblasti ľudských práv zostáva „nepravdepodobné“, aspoň 
v krátkodobom výhľade. Podľa Sancheza, prepustenia politických väzňov boli na základe 
uplynutia doby výkonu ich trestu a v niektorých prípadoch na základe zlého zdravotného 
stavu.  
 
Správa označuje za pozitívnu zmenu Castrove rozhodnutie z februára tohto roku, podľa 
ktorého bol neznámemu počtu odsúdených zmiernený trest smrti. 
 
Zdroje: BBC, Reuters 
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